

西湖区开展清廉机关建设 创建风清气正的模范机关

记者 陈静怡 通讯员 刘超

日前,区直属机关工委组织的书记培训班在市委党校圆满落幕。在短短3天内,近50名机关基层党组织书记在党性上经受了一次再洗礼,追求上经历了一次再教育。在毕业典礼上,区纪委监委、区直机关工委部署了2019年清廉机关建设工作,主要将开展预防体系建设。

排查和防控廉政风险点

如何有效防控廉政风险和其他风险,真正做到把权力关进制度的笼子里?按照党风廉政建设有关规定和要求,西湖区各机关单位积极开展重点岗位的职权梳理。每季度,科级以上干部从思想道德风险、岗位职责风险、制度机制风险、业务流程风险及外部环境风险等方面,对各岗位的廉政风险点进行查找。

排查出来的廉政风险点根据风险等级和岗位职责权限,都会由本人列举出相关的防控措施,并由该单位的分管领导进行把关,加强对风险点的日常监管和警示提醒。

作为后勤保障的一部分,采购工作为单位工作正常运行提供强有力的后盾,但同时也是腐败的易滋生地。2017年9月,区直机关工委出台《关于物品采购管理办法》,规范采购行为。去年7月1日起,西湖区全面采用“政采云”政府采购云平台,使政府采购更加透明、廉洁、高效。今年以来,西湖区各机关单位通过“政采云”采购物品的总审批金额为2.01亿元。

围猎“8小时外”腐败行为

一顿饭、一张卡、一份土特产,这些发生在工作时间以外的“小事”,往往是许多党员干部滑向腐败深渊的第一步。今年5月,区纪委出台《关于加强机关工作人员“八小时以外”监督管理的通知》(以下简称《通知》),围猎8小时之外的腐败行为。

“8小时以外”行为是指机关工作人员在工作时间以外所进行的事关个人公众形象的活动。《通知》指出,机关工作人员在“8小时以外”,应模范遵守宪法、法律和党纪党规,自觉养成高尚的精神追求和健康的的生活情趣,把主要精力用在工作上,把业余时间用在学习上,规范和约束自己的言行举止,防止权力滥用和影响公众形象行为的发生,形成勤俭节约、崇廉拒腐的良好风尚。

人人参与营造清正机关生态

今年5月,区直机关工委将该月固定党日主题定为“我为清廉机关建设献一策”,全区机关党员踊跃参与,纷纷提出金点子,积极开展清廉机关建设大讨论,引导机关党员成为清廉机关的参与者、推动者和实践者。

同时,区直机关工委将建设清廉机关纳入机关党建工作总体部署,纳入机关党组织书记述职联评联考内容和“最强党支部”评选。年底,区直机关工委将结合“美丽机关”评选,评选出一批清廉机关示范点。

为杜绝政务服务中存在的形式主义、官僚主义和“三不”问题,深化助推“最多跑一次”改革,区直机关工委联合区审管办每月组织驻区行政服务中心窗口的25家部门机关党组织书记(局长),轮流到窗口进行“最多跑一次”改革现场服务,打造清廉窗口。同时,每次服务现场组织2名机关党员陪跑,区纪委派出部门机关党组织纪检委员或纪检委员参加督查,区直机关工委进行抽查检查。

宣传教育筑起思想防线

宣传教育工作是廉政建设的源头预防的重要举措。日前,区教育局机关党支部的警示教育党课上,重温了近年来发生在全国各地教育系统的违纪违法典型案例,包括体罚学生、有偿家教等10余个案例。

为加大党风廉政宣传,由区纪委牵头,在各机关单位开展了多种形式的警示教育活动,学习党风廉政建设法规制度,同时实地参观省内清廉机关建设优秀示范单位或廉政教育示范基地,提高工委党员干部的廉洁从业意识。

在刚刚结束的书记培训班上,学员们前往龙门镇参观廉政文化教育基地。在孙晓梅烈士的事迹感召下,学员纷纷表示:“我们通过实地参观,接受廉政文化教育,受益匪浅。今后要增强廉政意识,常怀律己之心,常思贪欲之害,筑起牢固的拒腐防变的思想防线。”

作为“掌上党校”,机关党员通过“学习强国”App平台,进行廉政法规知识网上学习考试,增加廉政法规知识,让廉洁文化起到处处熏陶、时时提醒、常见常思、常闻常省的作用。

作为“掌上党校”,机关党员通过“学习强国”App平台,进行廉政法规知识网上学习考试,增加廉政法规知识,让廉洁文化起到处处熏陶、时时提醒、常见常思、常闻常省的作用。

“歌颂祖国 秀我村歌” 农村文化礼堂网络拉歌走进桐坞村

本报讯(实习记者 刘亚欣 通讯员 寿玉婷)在西湖西部的群山中,有一个被青山茶园围绕的宁静村落——桐坞村。

日前,为庆祝中华人民共和国成立70周年,全面展示美丽乡村和农村文化礼堂建设成果,“歌颂祖国 秀我村歌”农村文化礼堂网络拉歌活动走进转塘街道桐坞村。桐坞村两委班子成员、桐坞村艺术团团员、西湖职高学生、转塘街道43个村社的村社宣传委员以及后备干部等100余名志愿者身着红色上衣、挥舞五星红旗,在连绵茶山中、在文化礼堂里哼起村歌、唱响赞歌,用歌声唱出对中华人民共和国成立70周年的盛世礼赞。

坐落在龙坞茶山间的桐坞村,山势起伏,土壤肥沃,孕育了一片江南茶园。每逢初春,便有茶农在此采摘春茶,“我们采摘春茶的时候会不自觉地哼唱起村歌,有时一个人起了头,许多人便会跟着轻哼。”家住桐坞村的茶娘李胜娟笑着说道,“村歌里描绘田园风光尽在眼前、声入人心,顶着日头采收数小时的茶也不疲劳。”

新中国成立70年,环境变、时代变,但情怀和乡愁始终未变。作为西湖区打造美丽乡村的典范,一直以来,桐坞村党委、村委会坚持一村一品的特色,着力打造村内文化特色,把工作着力点放在提升群众生活品质、提高村民人均收入上。每每唱响村歌,生活在桐坞的村民都倍感幸福,为自己生长在这片土地上而感到由衷的自豪和骄傲。



扫一扫获取更多资讯



交通模拟体验 关爱儿童健康平安



“请问骑电瓶车要不要带头盔啊?”“要!”日前,古荡街道举办“关爱儿童健康平安”广场服务活动,来自古荡幼儿园的30余名小朋友在古苑公园亲身参与交通模拟体验游戏。

现场,文新交警中队警官带领小朋友们学习红绿灯、交通指挥手势,教授停止、直行和左右转弯手势动作要领。电动车骑行在模拟十字路口、斑马线时,提问小朋友指出各项错误行为并予以改正,教育小朋友乘坐电动车时要佩戴头盔,安全出行。

通讯员 施珏 章洁 记者 沈文娟

依法处置无理缠访 有效维护信访秩序

本报讯(实习记者 刘亚欣 通讯员 胡国中)日前,记者从西湖区信访局了解到:信访人陈某、徐某,因拆迁安置问题,在职能部门和属地街道多次接访、协调的情况下,仍多次到各级信访部门无理缠访,经公安机关多次警告、训诫后仍不悔改。因其行为严重扰乱了正常的信访秩序,目前已被公安机关依法刑事拘留。

信访并非法外之地,信访“访”还须信“法”。近年来,在涉法涉诉信访过程中,出现了个别信访人纠缠不合理的利益和诉求,通过缠访、闹访达到个人目的,“以访压法”的现象。而缠访、闹访一定程度上背离法治轨道、损害法治权威,不但不利于解决问题,还要受到依法处理。

信访是法律赋予公民的权利,但行使权利不能损害国家、社会、集体的利益和其他公民的合法权利。国务院《信访条例》第十八条、第二十条明确规定,信访人采用走访形式提出信访事项的,应当到有关机关设立或者指定的接待场所提出。信访人在信访过程中应当遵守法律、法规,自觉维护社会公共秩序和信访秩序。这是正常信访和非正常上访的区别。信访人不能因为没有达到目的就以缠访、闹访等违法手段扰乱社会公共秩序和信访秩序,否则将承担相应的法律责任。

遵纪守法是每个公民应尽的责任和义务,人人都应该通过合法合规途径正确表达诉求。任何人在任何时候、任何情况都不能藐视法律法规,逾越底线。作为信访人,首先,对自己的诉求要有理性的认识,是否确实合法合理合情,是否具有解决的现实可能性。其次,要依法合理表达诉求,不能钻牛角尖、认死理儿,胡搅蛮缠、无理取闹,甚至损害国家、社会、集体和其他公民的合法权益,更不能以访施压、越级上访。如若铤而走险、以身试法,必将受到法律的严惩。

依法合理有序信访,是建设法治社会的必然要求。群众只有按照规定程序和正常渠道依法维权、合理表达诉求,个人的合法权益才能得到及时保障和有效维护。信访的大门永远向群众敞

开,群众随时可依法信访反映诉求,提出建议。西湖区在社会治理服务中心设立“信访超市”,每个工作日由一名信访局领导担任接待大厅值班长,一名区领导值班接访,区委书记、区长每周轮流召开信访工作联席会议,会商解决重大疑难信访事项。

今年以来,西湖区全力推进人民信访“最多访一次”改革,压实属地部门信访主体责任,认真办理初信初访,合力化解信访积案,依法处置信访违法行为,打造阳光信访、责任信访、法治信访,群众信访诉求按期受理率、按期答复率100%,群众满意率96.35%,全区信访秩序得到有效改善,群众合法权益得到有效维护,全区社会和谐稳定。

关注“美丽西湖” 一周精选(6月3日-6月9日)

- 6月3日
 - 献礼祖国,微视频大赛来袭!更有万元大奖!秀出你的技术吧
 - 看过来!2019西湖区青少年宫暑期班招生开始啦!
 - 前方高能!今年第一波热浪即将来袭!本周还有一个重要的日子……
 - 我最喜爱的习总书记的一句话|杭州市西湖公安分局民警钟冉
- 6月4日
 - 联合国的客人来西湖啦!
 - 快看!西湖区12位市人大代表齐亮相,“晒”出履职成绩单!
 - 秋季班开始报名!2019西湖区青少年宫最新招生信息来了~
- 6月5日
 - 杭城唯一高空观光氦气球上线!360度环绕看西溪,解锁端午独家新玩法!
 - 家门口的神器!带你探秘“身边的空气站”
 - 行业测评推进常态创建 文明之花香溢西湖大地
 - 蓝色绿色黄色红色不知道该投哪一个?这里有垃圾分类“金点子”!
- 6月6日
 - 全市“武林”高手齐聚这里,他们都有哪些看家本领?
 - 西湖大学28个实验室开放实习岗位,为期6周提供食宿
 - 着急!高考前身份证丢了,补办却要六十天……到了派出所结果让他们出乎意料
- 6月7日
 - 端午到,龙舟闹!
 - 厉害了!未来的科技人才就在这!有你家娃吗?
 - 我最喜爱的习总书记的一句话②|余文阳:绿水青山就是金山银山
- 6月8日
 - 带你穿越旧时繁华!西湖区这条“宝藏”河道留下几代人珍贵回忆
 - 我最喜爱的习总书记的一句话③|宋静:文化即人化
- 6月9日
 - 茶园深处唱响赞歌,这是一首唱进你心坎里的歌
 - 我最喜爱的习总书记的一句话④|王瓊佳:人才有高下,知物由学



权威发布 推介西湖 民生服务 粉丝互动 杭州市西湖区官方微信公众号 浙江省最具影响力的外宣头条号

西湖报、美丽西湖微信号联合推出